

印尼必利達國民三語學校

董事長饒興生先生到訪柳州僑聯



必利達分院師生、家長與柳州國際教育學院的老师们合影



饒興生董事長(左7)參加揭牌儀式

【本報訊】9月13日，印尼必利達國民三語學校董事長饒興生先生一行到訪柳州市僑聯。

饒興生先生，祖籍廣東，是印度尼西亞籍華人，今年80歲高齡。他於1981年成立了必利達國民學校，集資在雅加達中下層民眾居住的五角橋地區創辦名為“必利達學校”的印尼國民學校。(必利達即印尼語 Pelita 小油燈之意，希望用小油燈的微弱之光逐漸照亮前進黑暗的道。這一義舉受到當地華人社會的熱烈歡迎，創辦之年擁有600餘名學生，後來學生逐年增加。為了適應時代的要求，在雅加達西區 Daan Mogot 地區又設立了必利達三語國民學校(二校)，至今兩所學校共有學生近4000名。緣起饒先生的兩位兄長1960年歸國後定居在柳州，柳州就成了他



必利達三語學校和柳州市僑聯領導會談

牽掛惦念的家乡，2006年與柳州師範學院(柳州城市職業學院前身)開始合作，2017年與柳州市城市職業學院簽訂協議成立柳州城市職業學院印度尼西亞必利達分院，與柳州城市職業學院合作至今，共同培養(輸送)留學生共計1200餘人。曾參加2018年職業教育國際研討會，柳州城市職業學院印尼必利達分院主題發言：《創境協同，共育印度尼西亞高技能人才》，在“2020中國—東盟職業

教育發展論壇”印尼必利達學院專題發言：《“一帶一路”促發展，中國印尼共雙贏》，並受邀2023中國—東盟職業教育合作發展大會。座談會上，饒先生講述了他當年創辦華文學校的艱辛和初衷，就是要讓華人孩子有書讀有知識，讓華人孩子不忘母語不忘根。創辦初期，他冒着巨大的風險，教授華語只講不寫，以防當局的政治審查。那些惊心动魄的故事，讓人聯想到了法國小



陳輝麗老師(左1)郭愛珍老師(左2)饒興生老師(右2)和饒順偉校董(右1)參加與柳州市僑聯交流座談會後互換禮品

說家阿爾弗斯·都德所創作的一部短篇小說《最後一課》。饒先生愛祖籍國、愛家鄉的信念令人油然而生敬意。後來，必利達三語國民學校得到了印尼政府的認可，饒先生的辦學熱情更加高漲。特別是必利達三語國民學校(二校)99.9%的生源是華人，也是家庭生活較為貧困的群體，饒先生把其他產業的盈利用於彌補辦學的經費缺口，免除學生學費、校服等費用。也加大了中印尼

兩校合作的步伐。這次到柳州，就是送15名留學生入學報到來的。市僑聯黨組書記、主席高宇對饒先生一行的到來表示熱烈歡迎，對饒先生的愛國熱情和傳播中華文化的壯舉表達了深深的敬意。他向來訪嘉賓介紹了柳州市的基本情況，第十一屆全國歸僑僑眷代表大會有關情況和會議精神。重點傳達李希在大會上致詞精神，希望廣大歸僑僑眷和海外僑胞發揮獨

特優勢、緊跟時代步伐，在助力構建新發展格局、推動高質量發展中展現更大作為；把握歷史大勢、堅守民族大義，為鑄牢中華民族共同體意識、推進祖國統一作出更大貢獻；熱愛祖國、胸懷天下，在弘揚中華優秀傳統文化、推動構建人類共同體中發揮更大作用；秉承優良傳統、勇於自立自強，在促進祖(籍)國和住在國發展中實現自身更大發展。

座談會上播放了“驚奇柳州”城市宣傳片並向到訪嘉賓贈送了柳州外宣畫冊和網紅美食螺螄粉禮盒。

訪問團其他成員也紛紛發言表達了對中國、對柳州的讚美和熱愛，表示要做民間友誼的使者，進一步鞏固深化友誼，密切聯繫，為架設聯誼橋樑、宣傳家鄉、推動柳州發展做出貢獻。

供稿：國際教育學院



饒興生老師(右1)、郭愛珍老師(右2)和輝麗老師(右3)參加2023年中國—東盟職業教育聯展暨論壇



蘇寧校長(左1)和饒興生董事長(左2)參加2023中國—東盟職業教育展覽論壇



廣西職業教育教學完成人喻馨瑞(右)頒發職業教育教學成果證書獲得者、必利達學校董事長饒興生老師(左)



廣西職業教育自治區級教學成果等次證書

蘇北留台同學會舉辦112年文化訪問團巡迴訪演



黃秦祥致辭



陳盛鵬致辭



高建智致辭



黃秦祥頒感謝狀予張曼芸、高建智、陳盛鵬



晚會現場

【本報訊】2023年9月13日(周三)晚上7時，印尼蘇北留台同學會假于棉蘭 Four Points 旅社二樓大禮堂，舉行“112年文化訪問團中秋晚會”。

蘇北印尼留台同學會黃秦祥會長致辭，很高興大家撥冗參與今晚晚會，在此謹代表本會向各位表達誠摯的歡迎。特別感謝“僑務委員會”與張曼芸工作室合作籌組文化訪問團，文化訪問團巡迴，期望藉此次演出，能促進印尼主流社會對台灣多元文化之了解與認識，喚起駐外僑胞心中深處對台灣的回憶與情感，並體驗來自台灣的表演藝術。



金嗓歌手鄭怡獻唱



AI動畫製作技術鄧麗君獻唱

“駐印尼台北經濟貿易代表處”陳盛鵬副代表致辭，感謝大家光臨，觀賞節目，一起慶祝中秋佳節。中秋節象徵華族幸福圓滿的佳節。3年疫情過後，我們首次在棉蘭演出，希望大家多多支持，祝大家中秋節快樂。

高建智團長致辭，今晚我們演出有炫光戰鼓、水晶幻影、小調歌后、靈魂人物(扯鈴)、台灣向前行(馬戲特技)、魔幻万象(魔術)、金嗓民歌。透過最新AI動畫製作技術，把傳奇人物鄧麗君真實地呈現在大家面前。

(國強報導)



蘇霈獻唱



合照